
  

 

Omdeles til alle husstande  
i Vodder Sogn 

 Nr. 6  11. årgang    
Juni—juli 2009 

www.voddersogn.dk 

Ønsker til Tønder Kommunes kommuneplan... 
Vodder Sogn mod fælles mål II ? 

Som repræsentant for Vodder Sogn, har Vodder Sogns Lokalråd modtaget et brev fra Tøn-

der Kommune med opfordring til at indsende ønsker til kommuneplanen 2009 indenfor 

områderne: 

- Bosætning og Boligudvikling 

- Erhverv 

- Sundhed 

- Infrastruktur 

- Uddannelse og Kompetenceudvikling 

- Rømø (ikke relevant for vores område) 

Vi har fået en deadline indtil ultimo denne måned til at komme med ønsker til hvad vi me-

ner kommuneplanen bør indeholde. 

Har du nogle ønsker ,som du mener er relevante ifm. udviklingen i Vodder Sogn indenfor 

ovennævnte områder, så er du velkommen til at sende dem til Merethe Juul Thysen enten 

pr. post til Gammelbyvej 2, 6780 Skærbæk eller pr. e-mail til merethe.juul@mail.dk  

senest den 22. juni 2009  

Husk din mening er vigtig ifm. den videre udvikling af vort lokalsamfund. 

Du kan læse mere om kommuneplanen m.m. i dette link: 

http://toenderlanddistriktsraad.dk/nyhed/styrkelse-af-bosaetning-i-tonder-kommune/  

Møde omkring kommuneplanen og Lokale UdviklingsPlaner 
Til orientering har vi igennem Tønder Kommunes Landdistriktsråd organiseret et møde 

med kommunen den 17. juni 2009 i forbindelse med ønsker til kommuneplanen samt pro-

jektet Lokale UdviklingsPlaner - som gerne skulle føre til en ny plan for udviklingen i alle 

lokalsamfund i kommunen - inklusiv Vodder Sogn. 

Mødet den 17. juni foregår  kl. 17.00 - ca. 21.00 på Løgumkloster Rådhus, Rådhusstræde 2, 

6240 Løgumkloster og hvis der er nogle aktive borgere, som ønsker at deltage sammen 

med os fra lokalrådet, ja, så er I velkomne til at melde tilbage til Merethe Juul Thysen på 

tlf. 20 28 56 68 eller e-mail merethe.juul@mail.dk. 

Programmet for mødet kan ses på side 4. 
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Udgives 11 gange årligt af  
Vodder Sogns Lokalråd –  

paraplyorganisation for Vodder Sogn 

 
Omdeles af frivillige i Vodder Sogn til alle 
husstande i Birkelev, Frifelt, Gammelby, 
Gejlbjerg, Gånsager, Holbæk, Renbæk 
Plantage, Sønderhede, Vodder og Åved. 

Oplag 400 

Offentliggøres på www.voddersogn.dk 
Få fremsendt Ævle Bævle pr. post mod 
betaling. Pris i 2009 100 kr. 

Redaktionschef  Malene von Qualen 
mobil 28 74 16 81, vqn@bbsyd.dk 

Annoncechef Merethe Juul Thysen 
mobil 20 28 56 68, merethe.juul@mail.dk 

Annoncepriser 
1 side 500 kr. 
½ side 250 kr. 
¼ side 125 kr. 

Deadline den 20. i hver måned 
Udgaven for juni dækker også juli måned. 
 
Har du et spændende indslag eller ’en god 
historie’ – så send den gerne til os.  Det 
gælder såvel virksomheder, foreninger, 
institutioner som private. 

Trafikken i og omkring Frifelt 

Der bliver kørt stærkt i og omkring Frifelt og borgere føler at der 

specielt bliver kørt for stærkt. 

 

Mange af dem, som kører for stærkt har sågar børn med… 

 

Der er kommet en bøn fra borgere om at opfordre alle,  

som kører igennem Frifelt til at tage farten ned 

iht. loven - i.e. 50 km i timen… 

 

Så dette er nu bragt videre… 

Fællesspisning 
 

Vi når ikke at afholde 

fællesspisning inden 

sommer – men sæt alle-

rede X i kalenderen til 

den første fællesspis-

ning, som foregår den  

24. august kl. 18.30. 

 

I forbindelse med fortsættelsen af fællesspis-

ning, har vi brug for at vide om der er nogle 

borgere, som vil melde sig frivilligt til at lave 

mad i forbindelse med fællesspisningerne i 

næste vintersæson ? 

 

Dette er vigtigt for at dette arrangement kan 

fortsætte at der er nogle frivillige, som ønsker 

at lave maden. 

Hvis du gerne vil lave det én af gangene i lø-

bet af vinteren – så meld dig venligst til Laila 

hos Kwik Spar, som også er medlem af Vod-

der Sogns Lokalråds bestyrelse. 

 

Du er også velkommen til at sende en e-mail 

med dine synspunkter omkring fælles-spisning 

til merethe.juul@mail.dk.   
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...fortsat fra side 1 

Program for mødet den 17. juni 2009 
mellem paraplyorganisationer for lokalsamfundene, Tønder Kommunes Landistriktsråd samt 

politikere og embedsmænd fra Tønder Kommune. 

17.00   Velkomst 

17.15   Præsentation af 

            - “Lokale UdviklingsPlaner” på hjemmesiderne under infoland og 

            - “Landsbypedel” projektet  

            v/Carsten Blomberg Hansen, Direktør Landdistrikternes Hus 

18.30   Sandwich pause 

19.00   Dialog omkring anvendelsesmuligheder for de Lokale UdviklingsPlaner 

            ift. Kommuneplanen v/Bente Nielsen, Planchef, Tønder Kommune 

20.00   Videre forløb ifm. projektet “Lokale UdviklingsPlaner”  

            v/Merethe Juul Thysen, Formand, Tønder Kommunes Landdistriktsråd 

Skulle du være interesseret i at deltage i mødet den 17. juni, så kontakt venligst  

Merethe Juul Thysen på tlf. 20 28 56 68. 

Klubben Kernen starter efterKlubben Kernen starter efterKlubben Kernen starter efterKlubben Kernen starter efter    
sommerferiensommerferiensommerferiensommerferien    
Klubben Kernen starter den 10. juni for børn og unge i 
Vodder Sogn og omegn, som ikke længere kan gå i SFO. 

Til orientering vil Klubben have til huse i Kernehuset og 
lokaler i hhv. Vodder Idrætscenter og Vodder Skole vil ligeledes blive benyttet. 

Alle børn som kan gå i klubben har fået en lille grøn folder mht. tilmelding og vi 
håber at så mange børn som muligt har lyst til at benytte sig af dette tilbud. 

Klubben Kernen vil arbejde sammen de nuværende klubber og foreninger om-
kring arbejdet for de unge. 

Har du lyst til at være klubleder ?Har du lyst til at være klubleder ?Har du lyst til at være klubleder ?Har du lyst til at være klubleder ? 
Så har vi en spændende stilling på 15-20 timer om ugen – som du selv er med til at 
præge i Klubben Kernen for børn og unge i Vodder Sogn og omegn. 

Klubben vil være åben mindst 3 dage om ugen, evt. en aften også og den vil være 
for børn som ikke længere kan gå i SFO - dvs. fra 4. klasse og opefter. 

Der vil være tæt sparring med Vodder Sogns Lokalråd, Vodder Skole og Vodder 
Skoles SFO og andre foreninger. Basissted  i ” Kernehuset” Mulighed for at bru-
ge faciliteter i Vodder Idrætscenter og Vodder Skole 

I skoleåret 2009-2010 kører klubben som et forsøgsprojekt.  

Kontakt Jan Jakobsen på tlf. 74757609 eller  
Merethe Juul Thysen på  tlf. 20285668. hvis du har spørgsmål til stillingen.  

Læs evt. mere om stillingen og klubben på vores hjemmeside ww.voddersogn.dk. 
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Stillingsannoncer af Marianne Wagner  

Da jeg for nogle år siden søgte embede i Ribe stift, og i den anledning var til samtale hos 

biskoppen, betroede hun mig, at hun læste Tidehverv. I det forfængelige håb, at hendes kol-

leger nærer de samme lyster, skriver jeg nu for at kommentere Søren Krarups uhyggelige be-

retning fra samarbejdsvanskelighedernes overdrev i sidste nummer af bladet.  

Som arbejdssøgende teolog følger jeg lidt med i den slags sager, og efterhånden som jeg 

hører om flere af slagsen, er jeg begyndt at tænke på, om det at søge ansættelse i folkekirken 

er at spille hasard med sig selv og sin medfølgende familie. For det lader jo til, at menig-

hedsrådene efterhånden har frit spil på alle niveauer; en præst har således ikke sin egen myn-

dighed i kraft af det evangelium, han eller hun skal forkynde. Derimod har menighedsrådene 

myndighed til at fortolke embedet, som det lyster dem. Indtil videre har ingen biskop – mig 

bekendt – grebet ind overfor de mangeartede og sære krav, der stilles til præster landet over. 

Hvad nogle menighedsråd forventer kan man læse sig til i de stillingsopslag, som man finder 

i Præsteforeningens Blad. Her var stillingen som overenskomstansat sognepræst i Nørre 

Bjert pastorat (Haderslev stift) for nylig slået op, en stilling på 75 % af fuldtidsbeskæftigelse 

i »et sogn med stor vækst«. Menighedsrådet skrev om kravene til »den ideelle kandidat«:  

»Udover de opgaver, der ligger i præstegerningen, [forventes kandidaten] at have erfaring 

med og være kendt for (min understregning) at:  

- være et frisk pust i tilværelsen  

- føre en god dialog med samtiden på dennes præmisser  

- inspirere med sit væsen i gudstjenester og andre sammenhænge  

- være aktiv i kirkens mange aktiviteter, såvel musik som foredrag/undervisning  

- have lyst til at møde menigheden, her og der  

- lede, motivere og styre kirkelige aktiviteter  

- være en god samarbejder med medarbejdere og menighedsråd  

Da det ikke lader til, at menighedsrådet skal være aktivt, så bliver det muligvis nemt at sam-

arbejde, da præsten så kommer til at lave det hele selv, men det er næppe det, der hentydes 

til. Hvor mange konflikter er der m.a.o. ikke lagt op til i denne annonce? På en dårlig dag er 

man sikkert ikke et »frisk pust« i særlig manges tilværelse, ej heller den store inspiration. 

Hvordan fører man dialog med samtiden på dennes præmisser? Betyder det, at man ikke må 

sige noget, folk ikke kan lide, eller som de skal tænke for meget over for at forstå? Hvad vil 

det sige at møde menigheden her og der? Det lyder som en straf, som om man - som en an-

den skomager fra Jerusalem – er dømt til at vandre hvileløst rundt for at møde folket. Skal 

man som deltidsansat lede, motivere og styre de kirkelige aktiviteter? Den stilling kommer 

vist hurtigt op på fuld tid.  

Fra Kirkebladet 

for Skærbæk, Brøns og Vodder Sogn 
nr. 2, maj - juni - juli 2009  
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Stillingsopslaget er ikke enestående, men det gør det ikke mindre uartigt, og jeg kunne godt 

tænke mig at vide, om biskopperne synes, at det er rimelige krav at stille til en ansøger? 

Kunne biskopperne mon tænke sig, at forkyndelsen, sjælesorgen og undervisningen i den 
danske folkekirke i længden vil lide under, at nogle menighedsråd ansætter præster ud fra 

helt andre kriterier end det forkyndelsesmæssige?  

Det skal siges, at jeg i mine møder med menighedsråd – med ganske få undtagelser – kun 

har mødt hæderlige folk, der vidste, hvad præstens arbejde gik ud på. Men de seneste års 

sager om samarbejdsvanskeligheder og stillingsopslag som det ovennævnte tegner ikke godt 

for folkekirken. For mig at se er der ikke andre muligheder end at biskopperne griber ind, vel 

at mærke overfor menighedsrådene. For biskoppen er vel først og fremmest hyrde for sine 

præster og ansvarlig for at forkyndelsen lyder rent og purt i landet? Eller har jeg misforstået 

noget? 

 

Døbte i Vodder Kirke 
Molly Jo Lauesen, Frifelt 

Jonas Warming Hansen, Gånsager 

Ida Kling Olesen, Frifelt 

Rene Bossen, Gånsager 

Rune Bossen, Gånsager 

 

Konfirmationer 2010 
Brøns: fredag d. 30. april kl. 10.30 

Vodder: søndag d. 25. april kl. 10.30  

 

Ældreudflugt 
bliver i år den 26. august og arrangeres som sædvanlig af menighedsrådet. Hvor turen går 

hen, vil blive bekendtgjort i Skærbæk Avis og i næste kirkeblad. 

 

Husk 
Brøns-Vodder pastorat har egen hjemmeside: www.broensvodder.dk 

Her kan man bl.a. se de nye konfirmandbilleder, kirketider og konfirmationsdatoer mm. 

samt orientere sig om kommende arrangementer. 

 

Sognepræst: 
Sten-O. B. Vedstesten 

Tingvej 3A, Brøns 

6780 Skærbæk 

Tlf. 74753114 

sobv@km.dk 

Menighedsrådsformand: 
John Kousgaard 

Sønderhedevej 48, Gånsager 

6780 Skærbæk 

Tlf. 74757428 

Graver: 
Jens Christensen træffes på 

kirkegårdskontoret  

Gånsagervej 29 

Tir.– Fre. Kl. 09.00-16.00 

Tlf. 74757438 

www.broensvodder.dk 
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Læbe- og insektstift 
 

Du kan endnu nå at købe lipstifterne med Aloe 
Vera, som kan bruges som læbepomade men er 
også rigtig god mod insektstik.  
 
De kan købes hos: 
• Kwik Spar, Hedebovej 1, Frifelt  

Tlf. 74757121 
• Keld Stenger, Kærmarksvej 28, Birkelev 

Tlf. 74757419/25797419 
• Erling Jakobsen, Teglvej 14, Frifelt  

Tlf. 74757186/24667186 
Frifelt Sportsforening 

Vild med dans i Frifelt 
Kom og oplev Frifelts modige dansere den 20. juni  
ved sommerfesten!! 
 

Da vores revygruppe er væsentligt reduceret i år, skulle der 

findes noget andet til underholdning end revy.  

Valget faldt på ”Vild med dans”. 

 

Revygruppen som i år består af Hanne Vejrup, Monika Clau-

sen og Mona Sørensen har søgt efter nogle modige dansere i 

sognet . 

 

I første gruppe under 50 år faldt valget på Marit og Søren 

Mortensen, Susanne og John Møller samt Lis og Johnny Port. 

 

Anden gruppe over 50 år: Rita og Egon Westergaard, Sieglinde og Henry Jensen 

samt Karen og Bob Olesen. 

 

Men, men…hvad kan man lære på ca. 3 timer selvom der er professionel hjælp fra 

Randi og Bjarne fra Randi’s Dansestudio. Ja, det vil publikum kunne opleve den  

20. juni, hvor vi har underholdning og fællesspisning. 

 

Kom og vær med, så vi kan blive rigtig mange der hepper på sognets modige danse-

re! 

Revygruppen 
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.yt fra dagplejen 
Dagplejerne har traditionen 

holdt "Dagplejernes dag" den 

anden onsdag i maj måned, og i 

år var det den 13. maj. 

Vi  startede med at vi allerede 

mandag formiddag var på besøg 

hos købmændene i Frifelt. 

Vi startede med frugt og brød 

hos dagplejer Mona inden vi i 

samlet flok gik over til købman-

den for at handle. 

De store af børnene var meget 

ivrige for at køre med de små 

indkøbsvogne og ville gerne 

hjælpe med at lægge varerne i 

vognene. Købmændene forære-

de børnene en kiks, så både store og små børn syntes det var rigtig dejligt at være på indkøb. 

Da vi var færdige gik vi igen alle (3 dagplejere og 11 børn) over til Mona hvor vi fik frokost 

inden det igen var tid til at gå hjem hver for sig og få en lur.  

Tirsdag er vi altid i Vodder IdrætsCenter og vi valgte at vi ville bage kager til forældrekaffe 

om onsdagen. Det blev gjort i køkkenet i Vodder IdrætrsCenter, hvor vi sammen med børne-

ne bagte kanelkage og ananaskage. Vi havde en hyggelig formiddag, hvor der selvfølgelig 

også var masser af tid til leg både inden og efter bagningen. 

Onsdag morgen startede dagen i Vodder IdrætsCenter for alle. Der var både aflevering og 

afhentning af børn i Vodder IdrætsCenter.  Vores emne i år for dagplejernes dag var 

"Pyjamasfest”. Alle børn og voksne måtte være i nattøj hele dagen. 

De 5 dagplejere fra Brøns og 1 fra Rejsby kom omkring kl. 09.00. Hallen blev flot pyntet og 

Astrid, dagplejer fra Brøns, havde klippet stjerner, måner, sutter, får og et par sole, som blev 

hængt op rundt om i hallen. Vi lavede en rutchebane, som er bakken, hvor fårene hopper 

over når man skal falde i søvn. Der var store senge og bamser i massevis. 

Midt på formiddagen fik vi besøg af Jan fra Birkelev, som kom og spillede guitar og sang 

sange sammen med os. Børnene elsker sang og musik så det var en stor succes. Til mid-

dag fik børnene serveret indbagte pølser, majs, ærter, kyllingepølser, rugbrødssnitter med æg 

eller leverpostej.  

Efter frokost var det tid til middagssøvnen og til eftermiddag var alle forældre inviteret til 

eftermiddagskaffe og hygge. Der kom rigtig mange forældre og det er dejligt når man laver 

et sådan arrangement. Så kan de også kan se hvad deres små poder har lavet i løbet af da-

gen.  

Vi vil hermed også sige stor tak til købmændene, Anna Margaretha, Jan, Vodder IdrætsCen-

ter og Gia. Uden jeres hjælp havde vi ikke kunnet lave et sådan arrangement. 

Dagplejerne fra Frifelt 

Se flere billeder på www.voddersogn.dk 
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Mishandlede og for mange (vilde) katte i Frifelt 
 

Vodder Sogns Lokalråd er blevet kontaktet omkring en problematik-

ken, som hersker omkring katte i Frifelt. Problemer om katte, som 

bliver skadet af andre borgere og borgere, som føler sig plaget af 

(vilde) katte. 

Vi må jo erkende at der er forskellige holdninger og tilhørsforhold til 

katte. Nogle katte bliver holdt som tamdyr og kæledyr – familiekatte - 

og andre katte bliver holdt som landkatte. Det må vi alle respektere. Men vildkatte er og 

bliver et problem for alle. 

Og så vrimler det med katte i Frifelt. Der tænkes ikke på de søde huskatte med halsbånd og 

et tilhørsforhold, men alle dem, der lever vildt. Nogle mennesker er søde og sørger for at 

fodre dem, men der er ingen der tager sig af neutralisering, ormekur, vaccination m.m. For 

det første er det meget ulækkert med kattelort over alt: i blomsterbede, græsplæner og for 

slet ikke at snakke om køkkenhaven og børnenes sandkasser. 

Disse vildkatte/deres efterladenskaber er fulde af orm og parasitter der nemt kan overføres 

til vores tam-dyr og skulle de komme i sandkassen kan det jo være at  smitte også overføres 

til børnene.  

Der er flere der er generede af disse hjemløse dyr og som gerne høre andres mening og om 

der skal gøres noget ved ”problemet” i vores lokalsamfund. Så er det jo oplagt at give ud-

tryk for sin mening her i Ævle Bævle. 

Tal med din nabo, hvis du har problemer i denne forbindelse og indsend gerne et indslag til 

Ævle Bævle i den sammenhæng.   

Der eksisterer en lovgivning om katte, som siger at man som katteejer ansvar for sin kat, 

både når den er hjemme, og når den er ude og ligeledes love om aflivning, Indfangning af 

herreløse katte med henblik på aflivning, Indfangning og nedskydning af omstrejfende kat-

te. Læs mere på hjemmesiden http://www.dyrenes-beskyttelse.dk/docs/kattelovgivning. 

Fodboldkampe på Frifelt Stadion i juni måned!  

Dag Dato Tid Arrangement 

Onsdag 10.06 19.15 Damer 7-mands  Frifelt 2 - Bedsted  
Onsdag 10.06 19.15 Damer 7-mands Frifelt 3 - Løgum 
Torsrdag 11.06 19.00 Old Boys Frifelt - Bedsted 

Mandag 15.06 18.00 U-13 piger A/7 Team Vest - Holsted FB 
Mandag 15.06 19.15 Herrer 7-mands Renbæk—Bjerndrup B 83 

Lørdag 20.06 13.00 Serie 5 Brøns/Frifelt 06 - Gredstedbro B 
Lørdag 20.06 15.15 Serie 1 Damer Frifelt - Toftlund IF 
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Tommy og Annika 
Historie fortalt af de ældste i Æblehuset i april 2009 

Der var engang en dreng og en 
pige, de boede i et hus og de gik 
ud i haven og bagefter ud i skoven. 
Ude i skoven ledte de efter gran-
kogler. De ledte efter dyr og det 
var giftige edderkopper, og de 
sprøjtede gift og det kunne man 
blive syg af. Pigen blev bidt af ed-
derkoppen og blev syg. Der kom et 
rådyr hen til hende for at se hvad 
der var sket. Rådyret så kun prik-
ker over det hele, og det løb hen 
for at hente pigens mor. 

Rådyret siger til pigens mor hun er 
blevet syg og moderen skynder sig 
hen for at hente sin pige og tog hende med hjem. 

Hun lagde hende på sofaen og spurgte om hun ville have lidt vand og drikke og så 
blev hun rask. 

Ude i skoven fandt drengen nogle ørentvister og bagefter trådte han i en myretue, 
og han blev bidt af en myre. 

Pigen gik ud i skoven igen og fandt drengen, og så gik de over til en sø og i søen 
var der fisk og der var også krokodiller og de satte sig op på krokodillens ryg og 
svømmede langt ud på havet. Så kom der et stort skib og der var lige plads til to 
børn. De blev sejlet hjem til deres mor og far og de fik et kæmpe knus. 

Grillaften ved Kernehuset 

Torsdag d. 18. juni kl. 19.00 holer Frifelt Husholdningsforening  

grillaften ved Kernehuset.  

Laila fra Kvik Spar viser deltagerne forskellige ting man kan grille, 

f.eks. pølser, kødretter og diverse tilbehør.  

Pris for denne aften er 50 kr. inkl. smagsprøver og kaffe. 

Tilmelding til Conni senest den 11. juni på tlf. 74 75 74 24. 

Ta’ familien med og kom og vær med til nogle hyggelige timer. 

Til orientering bliver der ikke  

noget Sankt Hans arrangement  

ved Kernehuset i år... 
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Æblehuset holdt det årlige loppemarkedÆblehuset holdt det årlige loppemarkedÆblehuset holdt det årlige loppemarkedÆblehuset holdt det årlige loppemarked    
søndag den 17. maj til støtte for vores allesammens 
børnehave.  

Den store hal ved det gamle Superfos på Roagervej 7 
var fyldt med lopper og glade mennesker, der ud 
over at gøre et godt køb kunne boltre sig med bl.a. 
stor hoppeborg til børnene, helstegt pattegris og 
tombola med masser af fine præmier. Der var også 
godt gang i salget af kaffe, kage, popcorn, pølser, 
slush-ice og meget andet godt! 

Alle lopper og præmier var doneret af lokalsamfun-
det, både virksomheder og private. Hovedpræmien – en lækker damecykel – blev ud-
trukket blandt de besøgende, der havde købt et støttebevis til børnehaven, og Mia 
Sørensen blev den heldige vinder. Det rigtig flotte overskud på hele 22.667,50 kr. går 
ubeskåret forbedringer af børnenes hverdag i Æblehuset. 

Bestyrelsen og de frivillige er 
meget tilfredse med endnu 
et vellykket dag med stor opbak-
ning fra både frivillige, besøgen-
de og donorer. Der skal lyde en 
stor tak til alle de mange, der har 
givet lopper, præmier, frivillig 
arbejdskraft eller på anden måde 
bidraget til arrangementet.  

Bestyrelsen for Æblehuset 

Se flere billeder på 
www.voddersogn.dk 



12 

 

  
 

siger tak for den store opbakning til vores årlige loppemarked.  
 

Tak til de frivillige hjælpere. 
 

Tak til:  
Frifelt Auto, Søren’s Byggeforretning, Annette’s Klip og Krøl, Frifelt El,  
Gads Maskinstation, Clausens Busser, Kwik Spar, Lynddahl Plast A/S,  
Imerco Skærbæk, Butik Elin, Tiedemann, Skærbæk Møbler og Tæpper, 

Guldbageren Skærbæk, Frisørgalleriet Ribe, Hos Dorte, Sydbank Skærbæk, 
Ergoforma, Gånsager Tømrer & Snedkerforretning A/S,  
Søren’s Plante og Anlægsservice, Nu Skin v/Jette Aaskov,  

Thyssen Stål, CK VVS Byggeforretning, Mads Vejrup, Fredes Mini Service, 
Brøns Jagt-Fiskeri-Fritid, Belles, Bager Andresen, SAF, Zjoos Skærbæk,  

Jørn Vejrup, KontorCentret Ribe, AudioNova, Mette Jensen,  
Bobs Byggeforretning, Josefine, Matas Skærbæk, Perlen og AB Fiber,  

Rosa og Jørn Vejrup, Ole Clausen, Per og Mona Paulsen. 
  
 

������������������������ ����������������������������������������� 

 
Æblehusets Loppemarked 

har åben sidste lørdag i hver måned 
 

Loppemarkedet har nu åbent den sidste lørdag i hver måned fra kl. 
10.00 til kl. 13.00, med start lørdag den 27. juni på Roagervej 7. 

 
Hvis I mangler at komme af med lopper, kan der uanset hvornår, ringes 
til enten Tonny Jessen tlf. 21 26 85 49 eller Jan ”Flex” Christensen tlf. 

61 35 72 14 og aftale nærmere om afhentning/levering. 
 

Overskuddet går ubeskåret til Børnehaven Æblehuset. 
 

Æblehuset vil gerne sende en stor tak til  
Tonny og Jan ”Flex” for deres frivillige indsats. 
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Monkey Sunday i skoven i Hønning 

Er du mellem 9 og 15, og har du lyst til at udfordre dig selv i 

den barske natur? Så tag til action-event søndag den 14. juni i 

Hønning 

 

TerrænTriatlon i Hønning 
Kom og vær med til Skov- og Ter-

rænTrialtlon i Hønning på Stævnepladsen! 

 

Terræncykling, Rollespil og Stridsøksekastning 

- Og så er der Monkeymad til de seje. 

 

 

HUSK, at tage din cykel med!! 
 

Tid:   kl. 11.00 - kl. 14.00 

Mødested:  Hønning Stævneplads - Hønning skov mellem Toftlund og Skærbæk 

Kontaktperson: Skovfoged Thomas Wessel Fyhn Mobil 21215523,  twf @sns.dk   

 

Læs mere om aktiviteterne i andre dele af landet på Skov og Naturstyrelsens hjemmeside 

http://www.skovognatur.dk/Ud/NetopNu/MonkeySunday/monkeysunday.htm 

  

 

På tur med Frifelt Husholdningsforening 

til Enghave Dyre– og .aturpark i  

Brørup 
 

Den sidste torsdag i sommerferien - den 6. august, tager  

Frifelt Husholdningsforening på tur med dem, som har lyst til at deltage på en familieudflugt 

til dyreparken Enghave i Brørup. 

 

Dyreparken er en stor oplevelse, her findes der bl. produktionsdyr fra ind og udland, samt 

fjerkræ, pryd og tropefugle i mange afskygninger samt planter og vandløb med små søer. 

Imellem dyrene findes der rutscherør, hoppepuder, legeplads med redskaber og sørøverskib, 

labyrint og klappestald med bl. kaniner og marsvin.  

I parken er der også en optændt grill som foreningen har lejet til vores medbragte mad, som 

vi evt. så kan grille.   

Se mere om dyreparken i dette link http://www.enghave-naturpark.dk/.  

 

Vi kører i private biler fra Frifelt Kro kl. 16.00. 

 

Pris for at deltage i dette arrangement: børn 3 – 12 år 35 kr. Fra 12 år 55 kr.  
Tilmelding til Jing senest den 30. juli på tlf.74 75 76 74 

Så tag hele familien også børnebørn med til en dejlig aften i dyreparken. 
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Eleverner på Friskolen Orion har op-
sat musicalen ”Mamma Mia”, som de 
meget gerne vil fremvise for sognets 
borgere torsdag den 25. juni kl. 17.00 i Den Gamle Biograf i  Løgumkloster,  Mel-
lemgade 13, Løgumkloster  
 
Alle borgere er meget velkomne til at komme og overvære musicalen ”Mama Mia” ” 
siger lærer Martin Larsen ”Det har været er god proces og alle har været glade for 
det. Vi er meget stolte af vores forestilling som har vundet det lokale stævne i sko-
lens regi og blev spillet fredag den 5. juni for 1000 mennesker.”  
 
Kontakt Martin for yderligere information på tlf. 23 19 23 31. 

 
http://friskolen-orion.dk/  

MAMMA  

MIA! 

Vær med til at komme i Børnenes Rekordbog... 
 

I forbindelse med Sommerfesten i Frifelt, vil vi igen i år prøve at slå 2 rekorder 

igen. Sidste år gik det rigtigt godt, der fik vi lavet 2 nye rekorder. 

 

Så alle børn under 18 år, må meget 

gerne komme og hjælpe os. 

 

Det forgår søndag den 21. juni  

kl. 14,00 på Sportspladsen i Frifelt. 

 

Vi skal se hvor langt vi kan trække 

en monster trucker , og hvor mange 

børn vi kan være på en EU palle.  

Der skulle vi gerne slå rekorden , 

der er på 28 børn…  

Så håber I alle kommer og hjæl-

per… 
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Fitness-instruktør, er det noget for dig?? 
 

I forbindelse med det nye fitnesscenter i Vodder Idræts-

Center søger Frifelt Sportsforening interesserede frivilli-

ge instruktører.  

Hvis planen holder, starter vi op inden jul i år, og vi 

mangler mange instruktører. Nogen til formiddag, nogen til eftermiddag og nogen 

til aftentimer. 

For at blive instruktør kræves et kursus, som strækker sig over 2 weekender – 40 

timer i alt. Der er ingen eksamen, men efter endt undervisning udstedes et kursus-

bevis. Udgifterne til dette kursus betales af Frifelt Sportsforening. 

Når arbejdsgruppen er endeligt på plads indkaldes interesserede til et informati-

onsmøde. 

Er du interesseret og har du spørgsmål til ovennævnte, er du meget velkommen til 

at kontakte Søren Olesen på tlf.: 23312216. 

Frifelt Sportsforening 

All stars også i Frifelt 
  

I forbindelse med byfesten i Skærbæk er der teltfest 
den  26. juni kl.19 i Valhalla. Frifelt, Rejsby, Skær-
bæk og Brøns dyster mod hinanden med hver 10 M/K’er. 
 

Så mød op og støt os! 
 

Monika Clausen har håndplukket følgende lokale sangfugle: 
Mia Sørensen, Inge Marie Holm, Eva Lydriksen, Keld Stenger, Bodil Lund, 
Hans Kristensen, Sanne Møller, Jane Enemark og undertegnede.  
Vi er i fuld gang med at øve 2 hemmelige sange, men jeg kan love jer der 
bliver gang i den, og det bliver med flere stemmer og vi får sved på panden 
og taber næsten pusten. 
Ligesom i fjernsynet får vinderholdet et beløb til den lokale sportsforening og 
med den energi sangerne lægger i, så har vi meget store chancer. 
 

Jan Jakobsen, Birkelev 
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Dag Dato Tid Arrangement Sted Arrangør 
Søn 07.06 10.30 Gudstjeneste  

v/Raabjerg 
Vodder Kirke   

Søn 14.06 9.00 Gudstjeneste Vodder Kirke   

Søn 14.06 11.00 -14.00 Monkey 
 Sunday 

Stævnepladsen i 
Hønning 

Skov– og Natur- 
styrelsen 

Tor 18.06 19.00 Grillaften Ved Kernehuset Frifelt Hushold-
ningsforening 

Fre 19.06 19.00 - 01.30 Sommerfest  Sportspladsen FSF 

Lør 20.06 10.00 - 01.30 Sommerfest Sportspladsen FSF 

Søn 21.06 09.30 - 20.30 Sommerfest Sportspladsen FSF 

Søn 21.06 10.30 Gudstjeneste Vodder Kirke   

Tir 23.06  Sankt Hans Arrange-
ment 

Gånsager  
v/Gert Thyssen 

Foreninger i  
Gånsager 

Tor 25.06 17.00 Musicalen ”Mamma 
Mia” 

Mellemgade 13 
Løgumkloster 

Friskolen Orion 

Fre 26.06 19.00 Frifelt All Starts syn-
ger i Skærbæk 

Valhalla Frifelt  
Sportsforening 

Lør 27.06 10.00 -13.00 Loppemarked Roagervej 7 Æblehuset 

Søn 28.06 10.30 Gudstjeneste i Brøns Brøns Kirke   

Søn 05.07 10.30 Gudstjeneste Vodder Kirke   

Søn 12.07 9.00 Gudstjeneste Vodder Kirke   

Søn 19.07 10.30 Gudstjeneste Vodder Kirke   

Søn 26.07 10.30 Gudstjeneste i Brøns Brøns Kirke   

Søn 26.07 10.00 -13.00 Loppemarked Roagervej 7 Æblehuset 

Søn 02.08 10.30 Gudstjeneste Vodder Kirke  

Søn 09.08 10.30 Gudstjeneste i Brøns Brøns Kirke   
Tor 06.08 16.00 Afgang til Enghave 

Dyre– og Naturpark 
Frifelt Kro Frifelt Hushold-

ningsforening 
 Man 24.08 18.30 Fællesspisning  Vodder Idræts-

Center 
Vodder Sogns  
Lokalråd 

Med forbehold for ændringer 

Se også i aktivitetskalenderen på www.voddersogn.dk, som bliver løbende opdateret. 

Hvis foreninger m.m. ikke ønsker at betale en annonce, vil vi gerne sætte arrangement i ka-
lenderen uden omtale i bladet. Hvis I også ønsker at få en omtale af arrangementet – modta-
ger vi gerne en annonce. Se priserne side 2. 

Husk – deadline den 20. i hver måned�. 

Alle borgere  i Vodder Sogn ønskes en god sommer  
Husk deadline til august udgaven af Ævle Bævle i juli måned! 

 


